



新街口一号线安检口,上下班高峰期挤满了乘客 现代快报记者 邱稚真 摄



@螃蟹一枚Yan:迈皋桥地铁站等候安检的人都排到站外了

这两天,安检排队成了“地铁族”头疼的事,安全是得到保障了,可太耽误时间了。早晚高峰时,迈皋桥、新街口等站点安检排队时间较长。为了保证市民在接受安检时尽量少耽误时间,地铁警方昨日已对部分站点安检通道隔离栏进行了调整,同时增加手持安检仪检查等方式。而从今天起,南京的各大博物馆、图书馆也实行安检了,观众除了要过安检门外,携带的水要“喝一口”,携带的包包要寄存;爱抽烟的人士,在过安检门的时候,就要把打火机放在指定的筐内……

实习生 刘茜 见习记者 徐萌 徐红艳 现代快报记者 李绍富 廖健伟 胡玉梅

# 地铁安检排长队,有法子解决吗?

南京地铁警方:改进安检引导通道,高峰时增加手检  
今天起,全市各博物馆、图书馆也开始严格安检了

## 地铁安检

### 新街口站 晚高峰排队20多米

昨天傍晚6点多,现代快报记者在新街口地铁站看到,每个安检口外都排了20多米的队伍。“我们这边一二号线都只有两个安检口,所以每天早晚高峰,排队是不可避免的。”新街口站的一位工作人员表示。

不过,由于每个安检口外,都设置了护栏引导大家排队,大家进站的秩序都还算良好。

在6号口附近的安检口外,记者看到,由于这里的直线空间比较短,工作人员特意把护栏围成了蛇形。“在平峰时段,我们会开一个直接进站的口子,让市民不必经过蛇形围栏就可以进站。不过到了早晚高峰,我们会把这个口子封闭。用蛇形围栏引导大家排队。”安检口的一位志愿者告诉记者,此外,遇到人特别多的时候,他们会让工作人员

对小包进行人工安检,以节省时间。

记者在这个安检口观察了一阵,发现在没有携带违禁品的情况下,每人通过安检只要10秒左右。而从未尾排队,只要四五分钟,就能顺利通过安检。

在一号线的入口处,每天乘坐地铁上下班的市民韩女士表示,自从实行安检以来,几乎每天坐地铁都要排队,“每天都要排四五分钟才能进站,昨天更夸张,队伍排了至少四五十米,我等了20多分钟才进去。”

不过,韩女士表示,虽然队伍每天都排得很长,但大部分市民还是很守秩序的,“不挤的话,进站的速度还能接受。除了像昨天那样人特别多,正常情况下也不会耽误太多时间。赶时间的稍微早点出门就行了。”韩女士说。

### 迈皋桥站 早高峰排队20多分钟

昨天下午4点左右,迈皋桥地铁站的工作人员正在安装安检通道引导栏杆。而此前,由于地铁站空间狭小,不方便设置栏杆,乘客由入口进来后,全都堵在门口和走道上,乱成一锅粥。

现代快报记者在现场看到,迈皋桥地铁站的2号口和3号口相对距离不超过七八米,相互连通。如今,2号口和3号口之间的大厅由栏杆分隔成独立的两个区域,分别通往两个安检入口。白色栏杆整齐排成5列,进站乘客必须沿着栏杆通道,蜿蜒行走4个来回才能走到安检口。

“这样设置后,可能会比之前好一点吧。”傍晚6点左右,市民

## 地铁警方 改进引导通道,增加手检

南京地铁警方也表示,从今日早高峰开始,将在部分站点增加排队隔离栏,增设安检排队通道,并加大手持安检仪的检查人员。

### 措施一:临时增设安检隔离栏引导乘客

地铁警方相关人士称,最近两天,针对迈皋桥地铁站出现的乘客早高峰排队时间长,而且秩序混乱问题,警方与地铁方面的人员商议后,决定增设安检通道隔离栏。

“迈皋桥车站有个特点,北面两个人口多,南面两个人口少,但北面的进站通道本来就很狭窄,而且因场地限制,东北人口处没加装安检通道隔离栏。”迈皋桥地铁站一位安检人员称,从今天开始,会设法在东北人口,也加装隔离栏,设置安检引导通道,这样保证安检秩序。

对像油坊桥这样早高峰乘客较多的站,虽然此前已用隔离栏隔出了安检引导通道,但会对现有的通道进行延长或迂回式改造,保证排队安检的秩序。

### 措施二:增加安检员手持安检仪安检

除了在迈皋桥以及油坊桥这

样早高峰人多的站点,将进行安检通道隔离栏改造外,在高峰时段,还会在相应的X光机旁边,增加手持安检仪进行安检的人员数量。

“高峰时段,大包从安检机器上过,而在安检入口处开辟手持安检仪检查通道,小包或无包的乘客,直接从手持安检仪检测通道过去。”安检人员称,这样相当于又开辟了临时安检通道。

### 措施三:增加民警和志愿者维护秩序

同时,为了保证安检秩序,尤其是高峰时段的安检秩序,防止拥挤和踩踏意外发生,地铁警方还会在高峰时段,增加维护秩序的民警和志愿者。“只要排队秩序不乱,安检耽误时间不会很长,一旦发现排队乘客比较拥挤,巡逻的民警和站台的志愿者都会在通道附近,维持秩序。”地铁警方相关人士称,也请广大乘客自觉排队安检,不要故意拥挤,同时不要带可疑物品,尤其是管制物品,这样安检时间较短,乘客能流水线式地通过。

## 博物馆图书馆安检

### 香烟打火机都不能带进博物馆

细心的观众会发现,前两天才开放的六朝博物馆,在入口处,不仅要过安检门,还有一个篮筐。一些吸烟的人士,在过安检门的时候,就得把打火机放在这个篮筐内才行,参观结束后,再领走。“从现在开始,南京市文广系统的各家博物馆都正式禁烟了,爱抽烟的人士进馆参观的时候,就要把打火机放在指定的地方,从源头上进行禁烟。”南京市博物馆总馆馆长曹志君说。

除了禁烟,各家博物馆、图书馆今起也开始进入严格安检状态。六朝博物馆、江宁织造博物馆、南图等配备了安检仪,观众入馆的时候,随身带的包要经过安检门才行。而南京市博物馆、梅园新村纪念馆、太平天国历史博物馆等目前是手持扫描仪,观众进馆的时候,要开包检查,如果带了水,要喝一口才行。经过安检后,观众携带的包包,可以到储物柜进行储藏,大件物品进馆参观前必须存放。“香烟、打火机、刀具都是不能带进博物馆的。”

南图实施进门安检  
现代快报记者 赵杰 摄

### 建议 错时间和错空间出行

为缓解早高峰排队安检的情况,地铁警方提醒广大乘客,尽量提早出门。对迈皋桥站、安德门站和南京站,因早高峰客流量大,要经过这些站的乘客,一定要把时间提前。除了错时外,尽量错开出行的空间。比如,早高峰时迈皋桥站排队安检人多,有条件的可以从红山动物园站上车,那边排队的人相对少。安德门站的,可以在小行站或是另外的站点进站,这样也可减少安检排队时间。